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ATA DA 714A REUNIÃO ORDINÁRIA DE PLENÁRIO DO COREN/PR
REALIZADA NO DIA 19 DE ABRIL DE2023.
Ata da 7144 Reunião Ordinária de Plenário (ROP) do Conselho Regional de
Enfermagem do Paraná - Coren/PR, devidamente convocada e realizada aos
dezenove dias do mês de abril de 2023, na sede da Autarquia, na Rua Professor
João Argemiro Loyola, no 74, Seminário, Curitiba - Paraná, com início às
14h14min l) ABERTURA E VERIFICAçÃO DE QUÓRUM, confirmada a
participação dos(as) Conselheiros(as) Efetivos(as) com direito avoze voto: RITA
SANDRA FRANZ - Presidente, EDUARDO JOSE TRUPPEL - Secretário,
DECARLO CISZ TREVIZAN - Tesoureiro, conselheiras: ELIA MACHADO DE
OLIVEIRA, ANDREIA MARGARETE LEAL, JOCIANDRA FAUSTINO e QUELI
CRISTINA KANARSKI. Ausência justificada das Conselheiras ETHELLY
FEITOSA RODRIGUES SANTOS e RESI REJANE HUENERMANN
substituídas pelas Conselheiras suplentes JANETE RODRIGUES DA SILVA e
MARLEGI DE OLIVEIRA PONTES e participação das Conselheiras suplentes
com direito a voz e sem direito a voto GLEYCE CRISTINA DOS SANTOS
PREHS, SUELI RIBEIRO DE MAGALHÃES C RITA DE CASSIA LOPES
ARGOLO DA SILVA BOLARD. Ausências justificadas das conselheiras
suplentes ANA GAROLINE VlElRA, CLAREZA MARLUZ SILVA e MELINA
STRAUBE PEREIRA HIRAYAMA. Presentes na ROP, Rafael Munhoz
Fernandes - Procurador Geral, Luka Santhiago Campos de Alencar - Chefe de
Gabinete e Paola Milani dos Santos - Secretária Executiva. Após verificaçäo, há
quórum suficiente para o início das atividades. ll) - APROVAçÃO DA ATA DA
71la ROP -Após a leitura prévia da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade.
lll) APRECIAçÃO E APROVAçÃO DA PAUTA DO DtA: a) tnformativos da
Presidência, Mesa Diretora e Conselheiros; b) PAs de análise de Requerimento
de Restituiçäo: PA no 53812022 - R$352,55; PA no 29812022 - R$361 ,27; PA no

49112022- R$103,76; PA no 12812022- R$60,00 e PA no 38312022- R$103,76;
c) Entrega da declaração de bens e rendas relativas ao Exercício 2023 - Ano
Calendário 2022; d) Multa eleitoral; e) Parecer Técnico 011-2023 - Prática da
ozonioterapia e uso de equipamentos; f) Parecer Técnico 012-2023
Competência legal parc a realizaçäo de teste rápido de Troponina pela equipe
de enfermagem; g) Parecer Técnico 013-2023 - Realizaçäo de curativos e
verificaçäo de sinais vitais por Agente Comunitário de Saúde - ACS; h) Parecer
Técnico 014-2023 - Competência da enfermagem na coleta de biometria digital
em recém-nascidos; i) Parecer Técnico 015-2023 - Legalidade da atuaçäo do
enfermeiro em cargos administrativos; j) Parecer Técnico 016-2023
Competência legal do enfermeiro para orientação e entrega de resultados ao
doador em hemoterapia; k) Parecer Técnico 017-2023 - lntubação endotraqueal
por Enfermeiro com curso de ACLS "Advanced Cardiovascular Life Support"; l)
Parecer Técnico 018-2023 - Administraçäo de carvão ativado em sonda
nasogástrica; m) Parecer Técnico 019-2023 - Aplicação da escala de MEWS
pela equipe de Enfermagem; n) Parecer Técnico 020-2023 - Lavagem ocular
com anestésico pelo Técnico de Enfermagem; o) Parecer Técnico 021-2023 -
Cateterismo de alívio em derivaçäo urinária Mitrofanoff; p) Parecer f écnico 022-
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ATA DA 714A REUNñO ORDINÁRA DE PLENÁRIO DO COREN/P
REALIZADA NO DIA 19 DE ABRIL DE2023.
ta da 7144 Reunião Ordinária de Plenário (ROP) do Conselho Regional

Enfermagem do Paraná - Coren/PR, devidamente convocada e realizada
seis dias do mês de março de 2023, na sede da Autarquia, na Rua
Joäo Argemiro Loyola, no 74, Seminário, Curitiba - Paraná, com início
14h14min l) ABERTURA E VERIFICAçÃO DE OUÓnUfVl, confirmada
participaçäo dos(as) Conselheiros(as) Efetivos(as) com direito avoze voto
SANDRA FRANZ - Presidente, EDUARDO JOSE TRUPPEL - Secretário,

RLO CISZ TREVIZAN - Tesoureiro, conselheiras: ELIA MACHADO
lVElRA, ANDREIA MARGARETE LEAL, JOCIANDRA FAUSTINO e QUE

CRISTINA KANARSKI. Ausência justificada das Conselheiras ETH
RODRIGUES SANTOS e RESI REJANE HUENE

bstitu AS Con ras p lentes JANETE RODRIG UES DA S LVA
RLE DE IRA NTES participaçã das nse lhei ras suplentes

m direito a voz e sem direito a voto GLEYCE CRISTINA DOS SANTOS
PREHS, SUELI RIBEIRO DE MAGALHAES e RITA DE CASSIA LOPES

RGOLO DA SILVA BOLARD. Ausências justificadas das conselheiras
uplentes ANA CAROLINE VlElRA, CLAREZA MARLUZ SILVA e MELIN

RAUBE PEREIRA HIRAYAMA. Presentes na ROP, Rafael Munhoz
Fernandes - Procurador Geral, Luka Santhiago Campos de Alencar - Chefe de
Gabinete Paol il d nto Secretá na Executiva. Após ve

r) - APROVAçAO
cação a

ente cto das ade DA ATA
Tlla ROP -Apó_s a leitura prévia da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade.
lll) APRECIAçAO E APROVAçAO DA PAUTA DO DIA: a) lnformativos da
Presidência, Mesa Diretora e Conselheiros; b) PAs de análise de Requerime
e Restituição: PA no 53812022 - R$352,55; PA no 29812022 - R$361 ,27', PA
9112022 - R$103,76; PA no 12812022 - R$60,00 e PA no 38312022- R$103,76;

c) Entrega da declaração de bens e rendas relativas ao Exercício 2023 -
Calendário 2022; d) Multa eleitoral; e) Parecer Técnico 011-2023 - Prática
ozonioterapia e uso de equipamentos; f) Parecer Técnico 012-2023
Competência legal para a realizaçâo de teste rápido de Troponina pela equi
de enfermagem; g) Parecer Técnico 013-2023 - Realização de curativos
verificaçäo de sinais vitais por Agente Comunitário de Saúde - ACS; h) Pa

écnico 014-2023 - Competência da enfermagem na coleta de biometria digita
recém-nascidos; i) Parecer Técnico 015-2023 - Legalidade da atuação do

nfermeiro em cargos administrativos; j) Parecer Técnico 016-2023
Competência legal do enfermeiro para orientação e entrega de resultados ao

r em hemoterapia; k) Parecer Técnico 017-2023 - lntubação endotraqueal
por Enfermeiro com curso de ACLS "Advanced Cardiovascular Life Support"; l)
Parecer Técnico 018-2023 - Administraçäo de carväo ativado em sond
nasogástrica; m) Parecer Técnico 019-2023 - Aplicação da escala de M
pela equipe de Enfermagem; n) Parecer Técnico 020-2023 - Lavagem ocu
com anestésico pelo Técnico de Enfermagem; o) Parecer Técnico 021-2023
Cateterismo de alívio em derivação urinária Mitrofanoff; p) Parecer Técnico 022
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2023 - Manutençäo de PICC por Técnico de Enfermagem em domicílio; q
Parecer Técnico 023-2023 - Prescriçäo de cateterismo vesical pelo enfermeiro;
r) Homologação da Decisäo de Registro - COARC; s) Portarias do Coren PR
mês de março; t) lnformativos de ofícios do Cofen de março; u) Outros.
PAUTA DO DIA: a) A Presidente abre a palavra para os conselheiros, e ninguém
se manifesta. b) O Conselheiro Secretário apresenta os processos de restitui
requeridos pelos inscritos. Após análise e pareceres do Procurador-Geral e d
Controlador-Geral que deferem os pagamento, conforme seguem: PA
53812022 - requerimento de restituiçäo de Claudia Teresa Fonseca Valente
R$352,55 (trezentos e cinquenta e dois reais e cinquenta e cinco centavos); P
no 29812022 - requerimento de restituição de Carolina Ferreira Casotti
R$361 ,27 (trezentos e sessenta e um reais e vinte e sete centavos); PA

9112022 - requerimento de restituição de Carla Monique da Silva - R$103,
(cento e três reais e setenta e seis centavos); PA no 12812022 - analise
requerimento de restituiçäo de Delma Lucia Machado Ferreira - R$60,
(sessenta reais); PA no 38312022 - analise de requerimento de restituiçäo
Laiza Moniqui Machado Donadoni - R$103,76 (cento e três reais e setenta e se
centavos). Plenário homologa por unanimidade o pagamento das restituições. c
Com a palavra a presidente relembra aos conselheiros a necessidade da en
da declaraçäo do imposto de renda junto a Gestão de Pessoas. Plenário ciente
d) Presidente passa a palavra ao Controlador-Geral Dro Rafael Mun
Fernandes que informa ao plenário sobre o processo referente a multa eleitora
do pleito de 2020. lnforma que se trata de ato discricionário do plenário a
cobrança. A Conselheira Gleyce questiona se não ocorrerá renúncia de receita.
Em resposta o procurador afirma que näo. Por unanimidade é homologado pelo
Plenário que os inscritos serão isentos do pagamento da multa e segue a

ria Executiva para emissão de decisão. e) A presidente passa a palavra
ra a Conselheira Elia que apresenta o Parecer Técnico no 01112023 -

prática da ozonioterapia pelo Enfermeiro, após a leitura prévia dos conselheiros,
Conselheira passa a ler a conclusão que diz: "CONCLUSÃO: Em análise dos

referenciais teóricos e legais sobre ozonioterapia, é inegável a existência de um
paradoxo na aplicação da ozonioterapia no Brasil: O Ministério da Saúde incluiu
nas políticas públicas de saúde do SUS a Ozonioterapia como uma modalidad
as Práticas I nteg rativas complementares através da Portari a 7 0212018/MS,

segurança comprovada por diversas vias de administração e com finalid
pêutica, melhora de diversas doenças, näo só na odontologia, como

neurologia, oncologia e outras; A ANVISA, vinculada ao Ministério da Saúde,
emitiu Nota Técnica que os geradores de ozônio com registro até aque
momento tinham indicaçäo aprovada apenas para procedimentos odontológicos
e estéticos, por não terem "nenhuma evidência científica significativa de que haja
outras aplicaçöes médicas" contrariando o Ministério da Saúde que já havia
reconhecido a ozonioterapia como prática terapêutica por diversas vias; O
Decreto Lei n' 94.406187 que regulamenta aLei7.498/86 garante ao Enfermeiro
participar no desenvolvimento de tecnologias apropriadas à saúde;A Resolu
COFEN N" 564/2017 impöe o dever de atuar na defesa de políticas públicas d
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saúde, organizar suas ações e intervenções de modo autônomo, preveni
agravos e doenças, cuidado prof¡ssional seguro e livre de danos; A Resolução
COFEN No 0567/2018 atribui ao enfermeiro a seleção e indicação de novas
tecnologias no tratamento de pessoas com feridas; O Enferme¡ro habilitado nos
termos da Resolução COFEN No 052912016 e Parecer Normativo No

1|2020|COFEN, ou legislaçöes que venham substituí-las, está legalmente
paldado para aplicar a ozonioterapia em procedimentos estéticos com os
uipamentos geradores de ozônio; O Enfermeiro habilitado nos termos da

Resolução COFEN No 581/2018 e Parecer Normativo No 001|2020|COFEN, ou
legislações que venham substituí-las, tem competência técnico-científica para

anipular equipamentos e aplicar dosagens terapêuticas de ozônio medicinal
r diversas vias validadas por protocolos nacionais e internacionais baseado

m estudos científicos reconhecidos, norteados pelos princípios éticos e de
biossegurança; A Nota Técnica ANVISA näo afirma a comprovaçäo da prática

em outras áreas, entretanto, corrobora para isso, visto que
processo da reparação tecidual comprovado na cavidade oral é análogo
princípio da reparação tecidual sistêmica, portanto näo vemos impedimento
para ser usado no tratamento de feridas. Concluímos que o Enfermeiro tem
competência técnico-científica pa'a a prática da ozonioterapia em várias esferas.
Consideramos, quando a Anvisa refere que os equipamentos são seguros
uso em cavidades orais, também é seguro para uso em vias sistêmicas em
humanos, a mucosa oral é altamente vascularizada, os fármacos absorvid
através desta mucosa entram diretamente na circulaçäo sanguínea, conforme
manual da farmacologia, a mucosa oral possui epitélio fino e rica vascularização,
o que favorece a absorçäo, mas o contato é, geralmente, muito breve para
absorçäo substancial. O fármaco colocado entre a gengiva e a bochecha
administração bucal) ou sob a língua (administração sublingual) é retido po
ais tempo, exacerbando a absorçäo. Todavia, o fator responsável pela

polarizaçäo do uso da ozonioterapia é a ausência de regulamentação legislativa
uanto à atuação profissional, prescriçäo, segurança e fiscalização do

procedimento, sendo imperativo harmonizar as normas técnicas do
uipamentos geradores de ozônio com as legislações do Ministério da Saúd
das várias categorias profissionais que já tornaram a ozonioterapia co

prática consagrada. Nesse ínterim, para exercício profissional em ozonioterap
o Enfermeiro deve se apropriar de capacitação reconhecida pelo COFEN,
assegurar a prática pelo Termo de Consentimento Livre e Esclarecido, ap

colos validados em evidências científicas reconhecidas, documentar
rocedimento dentro do processo de enfermagem e adotar Boas Práticas no uso

insumos e equipamentos." Em discussão o Conselheiro Decarlo questiona
mo o ozônio age e como a enfermagem utilizaria a ozonioterapia sendo

respondido pela conselheira Gleyce que explica as ações do método. Apó
bate, os conselheiros votam e aprovam por unanimidade o parecer que d

ser publicado na LAl. 0 Com a palavra a conselheira Gleyce apresenta
Parecer Técnico no 01212023 - Competência legal para a realização de
rápido de Troponina pela equipe de enfermagem, após a leitura prévia
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nselheiros, a Conselheira passa a ler a conclusão que d¡z: "CONCLUSÃO:
nfermagem exerce atividades tanto de assistência direta ao paciente como no
poio ao diagnóstico, seja na operaçäo de equipamentos automaticamente
librados e parametrizados que estão dentro das unidades de assistência ou

inda com testes de imunocromatográficos. Tendo em vista o questionamento
presentado, entende-se que o teste rápido de Troponina em unidades de pronto

dimento auxilia na determinaçäo precoce de afecções cardiovasculares,
ntribuindo paa a definição diagnóstica e condutas clínicas a serem tomadas
m pacientes em tempo hábil, contribuindo de sobremaneira para a condu
tratamento definitivo, redução de sequelas e contribuindo, portanto, para a

reduçäo de índices de morbimortalidade. Por se tratar de atendimento de
urgência e emergência em que há potencial risco à vida, realidade em qu

nstantemente são exigidos conhecimentos técnicos científicos e pronta
de decisão - o que essencialmente caracteriza a incumbência do papel

o enfermeiro pela Leido Exercício de Enfermagem, esta comissäo entende q
a equipe técnica de enfermagem poderá exercer a atividade de coleta d
amostragem de sangue, porém, a execução e interpretaçäo do teste rápido d

nina são de competência do profissional Enfermeiro. Para a co
realização dos exames, o profissional necessita ser devidamente capacitado
essencial também que a instituiçäo elabore protocolos validados pel
responsáveis técnicos, com o intuito de respaldar as ações do profissional
realizaçäo dos testes rápidos de troponina, sejam eles automatizados ou não.
Salienta-se ainda que os resultados dos exames devem ser integrados
prontuário do paciente, garantindo a rastreabilidade do processo, assim tamb
se reitera a impoftância dos registros das açöes de enfermagem, n

estabelecimentos públicos e privados". Após debate, os conselheiros votam e
aprovam por unanimidade o parecer que deve ser publicado na LAl. g) Mantendo

palavra a conselheira Gleyce apresenta o Parecer Técnico no 01312023
Realizaçäo de curativos e verificaçäo de sinais vitais por Agente Comunitário de

úde AC após le révi dos conse rros nse tra pASSA

co NC ACS desenvolve prom
a saúde, de prevenção das doenças e agravos e de vigilância à saúde, por meio

visitas domiciliares e de açÕes educativas individuais e coletivas n

omicílios e na comunidade, além de açöes de reconhecimento de áreas
grupos de risco que necessitam de atendimento preferencial, que somente
pode desempenhar por estar incluído na comunidade que atende e também
vivencia suas dificuldades, sendo um facilitador na promoçäo de uma ponte
ligação entre o serviço de saúde e o paciente. Diante de tantas ativ

ntamos à preocupaçâo de näo imputar aos agentes comunitários outras
nções que exijam maior conhecimento teórico-prático e que também possam
usar prejuizo ao seu papel fundamental, cujo objetivo proposto na criaçäo de

eu cargo, foi de ampliar o acesso da comunidade aos serviços de saúde, sob a
supervisão do gestor municipal, distrital, estadual ou federal. Com base na grad
curricular da enfermagem, reiteramos que este profissional detém mai
conhecimento técnico-científico para näo somente aferir sinais vitais, glicem
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capilar e rcalizil curativos, como avaliar se os sinais ou s¡ntomas apresentados
são indicativos de situações de r¡sco que possam exigir açöes imediatas
pedinentes à enfermagem ou outros profissionais de saúde com mato
propriedade, visando coibir interpretações equ¡vocadas dos sinais ou
menosprezá-los por imperícia. Mediante o exposto, o Agente Comunitário de
Saúde tem profissäo regulamentada por lei própria e exerce funções que näo

definidas pelo sistema COFEN/CORENS, portanto, näo é competência
Conselho designar suas atribuiçöes, mas somente emitir parecer referente

matéria de enfermagem e atribuições destes profissionais. Desta forma, é
importante salientar que a capacitaçäo, superuisäo e coordenação dos agentes

munitários de saúde não são de responsabilidade privativa do enfermeiro visto
ue à luz da lei do exercício profissional este deve planejar, organizar, coordena
supervisionar as atividades relacionadas à "assistência de enfermagem" e täo

omente desta categoria". Em debate, o plenário diverge das informações do
parecer e aprovam o envio do mesmo à Câmara Técnica de Resoluçöes
Normas do Cofen, para análise. h) Com a palavra a conselheira Jociandra
apresenta o Parecer Técnico no 01412023 - Competência da enfermagem na
coleta de biometria digital em recém-nascidos, após a leitura prévia d
conselheiros, a Conselheira passa a ler a conclusão que diz: "CONCLUSÃO:
identificação do paciente é imprescindível na assistência de enfermagem a
de qualquer intervenção à beira-leito como administraçäo de medicamentos,
dietas, realização de exames, procedimentos invasivos, transporte ou
hospitalar. Neste contexto, o profissional deve seguir protocolo instituído pe
Núcleo de Segurança do Paciente com requisitos mínimos de lde
Segura do Ministério da Saúde que preconiza o uso de pulseiras de identificação.
Todavia não somente a enfermagem, mas todos os profissionais de saúde
devem estar comprometidos com o processo de identificaçäo com o intuito de

itar erros de procedimentos e troca de pacientes. A atribuiçäo da enfermagem
na identificação do recém-nascido contempla auxiliar a equipe multiprofissional

vés da colocaçäo de pulseira, ainda na sala de parto na presença da mãe,
auxiliar a impressäo plantar e emissäo da Declaração de Nascido Vivo que d
ser vinculada ao registro biométrico do binômio mäe-filho de acordo com
Portaria 24812018 do Ministério da Saúde. Monitorar a manutençäo e legibilidad
da pulseira de identificaçäo, notificar irregularidades e substituí-la q

necessário. Este Conselho reitera que a implantação da identificaçäo b

nos estabelecimentos hospitalares deve ser realizada ainda na sala de parto,
não no alojamento conjunto, para garantir a imediata correlação biométrica com

mãe, antes de qualquer possível separação mäe-filho imposta pelo fluxo de
ndimento do serviço. Concluímos que a identificação do paciente e a coleta
biometriado recém-nascido na sala de parto constituem competência da

uipe de enfermagem. Em se tratando da coleta de biometria com uso d
scanner digital,reitera-se que é necessário garantir que o registro seja realizad
no nome do profissional que executou o procedimento, pois a enfermagem e

rminantemente proibida de realizar açöes que competem a outra categoria o
deixar que suas atividades sejam registradas em nome de outro profissional,
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configurando violaçäo dos artigos 62 e 88 da Resolução COFEN 56412017"
pós debate, os conselheiros votam e aprovam por unanimidade o parecer q

deve ser publicado na LAl. ¡) Mantendo a palavra a conselheira Jociand
apresenta o Parecer Técnico no 01512023 - Remuneração do enfermeiro
cargos administrativos em regime de sobreaviso, após a leitura prévia d
conselheiros, a Conselheira passa a ler a conclusão
Segundo a Lei do Exercício Profissional e o Código de

que diz:
Etica da

"coNCLUSAO
rmagem

atribuições de capacitaçäo, supervisão e coordenação dos serviços
enfermagem são responsabilidade privativa do enfermeiro, o qual deve chefiar
dirigir as atividades relacionadas à assistência de enfermagem, além de pode
coordenar qualquer área que esteja indiretamente relacionada à sua atuação.

m, ê natural o aumento do número de enfermeiros em cargos
coordenação e gerência nos serviços de saúde, isso seguramente deve-se
uniäo do conhecimento assistencial à capacidade de liderança da equipe
gerenciamento de recursos promovendo a melhoria da qualidade e preve
e danos aos clientes. No entanto, percebe-se uma complexa dicotomia da

ornada de trabalho do enfermeiro em cargos de gestão em instituições que
funcionam em período contínuo, já que a continuidade da assistência ao

iente, mesmo que indiretamente, pode depender de decisões ou atividades
estes profissionais em momentos alheios à sua carga horária, exigindo sua
isponibilidade contínua, mesmo que de forma remota. Após as disposiçöes

legais constatadas compreendemos que o entendimento do Parecer COFEN
3112014, que näo proíbe o regime de sobreaviso para o enfermeiro em cargo de

ordenação de transplantes, por possuir caráter administrativo e não
sistencial, também pode ser estendido ao enfermeiro com inúmeros cargos de
ordenação, desde que também não configurem coordenaçäo da assistência

ireta do paciente. Todavia, enfatizamos que o enfermeiro em cargo de
coordenaçäo ou gerência, submetido à necessidade de estar em consta
comunicação, seja de forma presencial ou remota, tenham seus dire

balhistas respeitados, cabendo à instituição a obrigação de adicionar aos seu
proventos a remuneraçäo de funçäo gratificada, horas extras ou sobreaviso,
assim forem caracterizados. Para isto, se faz importante prever estas condi
no contrato de trabalho a fim de amparar juridicamente tanto o funcionário
a instituição." Após leitura, os conselheiros aprovam por unanimidade o pa

ue deve ser publicado na LAI. j) Com a palavra a conselheira Queli apresen
Parecer Técnico no 01612023 - Competência legal do enfermeiro pa

rientação e entrega de resultados ao doador em hemoterapia, após a leitura
revt dos conse lhei ros on passa con sao ue

NC sÃo nte exposto esta co SSAO nten q SSION

Enfermeiro é legalmente habilitado para a orientação e entrega de resultados ao
doador em hemoterapia. Todas as atividades desenvolvidas pelo serviço d
hemoterapia devem ser registradas e documentadas de forma a garantir
rastreabilidade dos processos e produtos, desde a obtençäo até o destino final,
incluindo a identificação do profissional que realizou o procedimento
Ressaltamos ainda que os serviços de Hemoterapia devem assegurar que tod
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Conselho Regional de Enfermagern do P¿ranå

procedimentos técnicos sejam executados em conformidade com os preceitos
egais os quais devem estar descritos em procedimentos operacionais padräo
POP), o serviço determinará formalmente as atribuiçöes e responsabilidades
cnicas e administrativas por processo ou área que devem ser implantados po

io de treinamento da equipe envolvida". Após leitura, os conselheiros aprovam
unanimidade o parecer que deve ser publicado na LAl. k) Ainda com a

avta a conselheira Queli apresenta o Parecer Técnico no 01712023
lntubação endotraqueal por Enfermeiro com curso de ACLS '¡

Cardiovascular Life Support", p le consel ros
nse tra pASSA con sao ue "coNcLUSÃO Confo rme ana

mentalo enfermeiro tem autonomia e amparo legal para uso de Dispositivos
Extraglóticos - DEG e uso dos dispositivos bolsa-válvula-máscara em situações

insuficiência respiratória ou mesmo PCR. Sendo uso de DEG privativo do
nfermeiro no âmbito da equipe de enfermagem. Os DEGs podem se
nsiderados como dispositivos intermediários entre a máscara facial e tu

ueal, não necessita do uso de laringoscópio para visualização e após insufla
balonete permite vazão razoâvel e confiável na via área superior permitindo o

resgate através da ventilação com pressão positiva. Näo é uma via á
nitiva, mas oferece segurança para resgate seja até a chegada de outro

profissional ou até um centro de atendimento. Conforme Resoluçäo Cofen n'
64112020 é indispensável que o enfermeiro para executar o procedimento tenh
sido capacitado com curso presencial com conteúdo teórico-prático devido
práticas que requerem prévio conhecimento Além disso, que
alualização seja realizada pelo profissional para aperfeiçoamento. As institui
de saúde e de atendimento pré hospitalar incumbe prover material para que
enfermeiro possa utilizar em situaçöes de emergências em que a via
definitiva não for possível, treinamentos contínuos e protocolos q

lizem e determinem a assistência antes, durante e após o
rocedimento, bem como indicações, visto que o cuidar é responsabilidade de

a equipe de saúde. O Procedimento de intubaçäo endotraquel está previsto
mo procedimento médico". Sem inscritos para debate, o parecer é aprovado

por unanimidade e deve ser publicado na LA¡. l) Com a palavra a conselheira
dreia apresenta o Parecer Técnico no 01812023 - Administraçäo de carväo

ativad em son sog ástrica. após revt OS conse rros
et passa con sao q ue "coN USAO Log resta

que Técnicos de Enfermagem e Auxiliares de Enfermagem estão autorizad
legalmente a preparar e administrar medicamentos por vias parenterais e
parenterais, excetuando-se apenas os quimioterápicos que säo privativos
enfermeiro. Portanto, o técnico de enfermagem está habilitado a realizar a

ministraçäo de carvão ativado para lavagem gástrica via sonda nasogástrica,
que o paciente já esteja com a sonda devidamente posicionada, e sua

inserçäo tenha sido realizada pelo Enfermeiro, por se tratar de ato privativo

, bem como a supervisäo e a orientação da equipe de Enfermagem qua
ao medicamento a ser administrado". Sem inscritos para discussäo o parecer
aprovado por unanimidade e deve ser publicado na LAl. m) Mantendo a pal
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conselheira Andréia apresenta o Parecer Técnico no 019/2023 - Aplica
a escala de MEWS pela equipe de Enfermagem, após a leitura prévia do
nselheiros, a Conselheira passa a ler a conclusão que diz: .CONCLUSAO:

Diante do apresentado, conclui-se que a aplicação e interpretação da escala d
MEWS fortalece a prática clínica e configura uma atribuiçäo privativa d

nfermeiro no âmbito da equipe de Enfermagem, por se tratar de um instrume
ue norteia a tomada de decisäo e respalda o planejamento da assistência d
nfermagem, exigindo conhecimento técnico e científico para sua avaliaçäo

de conduta, bem como interface em tempo hábil com equ
multiprofisisonal. A equipe técnica de enfermagem, por sua vez, pode partici
a aferição e anotação dos dados vitais, os quais subsidiam a sua aplicação,

contribuem para identificação precoce de alteraçöes. No entanto, a interp
da escala de MEWS permanece sendo de responsabilidade do enfermeiro d

setor". Após debate, os conselheiros votam e aprovam por unanimidade
parecer que deve ser publicado na LAl. n) Com a palavra a conselheira Ja
apresenta o Parecer Técnico no 020/,2023 - Lavagem ocular com anestés
pelo Técnico de Enfermagem, após a leitura prévia dos conselheiros,
Conselheira passa a ler a conclusão que diz: "CONCLUSAO: Os profissiona
de Enfermagem fazem parte de uma equipe multiprofissional responsável pe
paciente. Para tanto, devem ser capacitados e discutir com a equipe eventua
dúvidas e formas de cuidado, aprimorando a assistência prestada ao paciente,
levando em consideração que as atividades dos Auxiliares e Técnicos
Enfermagem devem sempre ser supervisionadas pelo Enfermeiro. Neste

ntido, o Técnico de Enfermagem possui competência para realizar a lavagem
lar com colírios anestésicos desde que esteja capacitado bem como se

recedida da prescrição médica, ou ainda, a prescrição do enfermeiro mediante
protocolo institucional aprovado. Sem inscritos para discussão o parecer é

provado por unanimidade e deve ser publicado na LAl. o) Mantendo a palavra
a conselheira Janete apresenta o Parecer Técnico no 02112023 - Cateterism

em envaçao unn Mitrofanoff, o leitu révia
con SE et Con pass co US a q ue "coN sÃo:
análise da literatura correlata viabiliza a afirmativa de que qualquer que seja

de cateterismo (de alívio, intermitente ou demora), sejam eles nos âmb
intrahospitalar ou em domicílio, constitui atividade privativa do enfermeiro
âmbito da equipe de enfermagem. Nesse mesmo sentido, o cateterismo de alí
ia estoma Mitrofanoff, assim como a orientação de cuidados ao paciente e
idador também constituem atribuição do enfermeiro. Portanto, técnicos de

nfermagem säo vedados de procederem qualquer cateterismo, seja via estoma
u meato uretral, independentemente do cenário de cuidado". Sem inscritos para
iscussäo o parecer é aprovado por unanimidade e deve ser publicado na LAl.

p) Com a palavra a conselheira Elia apresenta o Parecer Técnico no 02
Manutençäo de PICC por Técnico de Enfermagem em domicílio, após a leitu

prévia dos conselheiros, a Conselheira passa a ler a conclusäo que
"CONCLUSAO: Considerando a legislação pertinente, entendemos que é

diz:

competência técnica e legal do Enfermeiro inserir, manipular e remover o
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de lnserção Periférica (PICC). Entendemos também que Técnico
Enfermagem devidamente capacitado pode manipular este cateter fazendo
administração do medicamento TaurolockrM sob supervisão do Enfermeiro
lmportante salientar que o Plano de Atenção Domiciliar deve manter prontuá
do paciente com o registro de todas as atividades realizadas durante
internamento. O prontuário domiciliar deve conter entre outras informações
identificação do paciente, prescrição e evolução multiprofissional
indispensável que haja programa de educação permanente contínuo para toda

equipe Multiprofissional de Atenção Domiciliar. Ressalta-se a impoftância que
o o processo de indicação, inserção, manutenção e remoção do PICC seja

istematizado com a elaboraçäo de protocolos pelas instituições sejam elas
úblicas ou privadas, intrahospitalar ou em domicílio". Sem inscritos para
iscussão o parecer é aprovado por unanimidade e deve ser publicado na LAl.

) Mantendo a palavra a conselheira Elia apresenta o Parecer Técnico no
2312023 - Prescrição de cateterismo vesical pelo enfermeiro, após a leitura
révia dos conselheiros, a Conselheira passa a ler a conclusão que diz:
c NC SÃO base éì rse em ree entende-s q

prerrogativa legal para a prescrição de cateterismo de alívio, intermitente e/ou
e demora pelo profissional enfermeiro devidamente capacitado. Entretanto, é

necessário que esta prescrição esteja alinhada à um protocolo institucional, que
estabeleça critérios norteadores em conjunto com a Comissão de Controle d
lnfecção Hospitalar (CCIH). Recomenda-se que sejam devidame
documentadas e amplamente divulgadas para as equipes assistenciais quais
indicaçöes, contraindicações, riscos aos pacientes, eventos adversos e
práticas quanto: a execuçäo do procedimento; escolha de materiais e seu

iferentes calibres; distinção dos tipos de cateterismos e melhor escolha
caso; cuidados relacionados à manutenção de dispositivos; manuseio pa

leta de exames e indicações de retirada e/ou suspensão de uso. De posse do
nhecimento de que a infecçäo do trato urinário (lTU) constitui uma das

complicações mais comuns associadas ao cateterismo e que por sua vez
bém representa uma das infecçöes relacionadas à assistência em saúde

(IRAS) mais prevalentes, com potencial de evoluçäo para sepse de foco urinário
e agravamento do quadro geral do paciente. Reitera-se que a tomada de deci
em prescrever e executar o procedimento em questão deve ser ponderada
associada à discussão multidisciplinar e multiprofissional, com vistas ao melh

linhamento de metas para o prognóstico do paciente. Esse cenário é reafi
no contexto de pacientes sob protocolo de sepse, os quais comumente requ

tamento intensivo que envolve múltiplas variáveis assim como o controle de
balanço hidroeletrolítico e de débito urinário. Por conseguinte, sob a perspectiva
do paciente grave, a prescrição de cateterismo deve ser pautada na discussão
conjunta com o médico assistente, podendo ser prescrita pelo mesmo ou pelo
enfermeiro que esteja respaldado por protocolo institucional. Após debate,
conselheiros votam e aprovam por unanimidade o parecer que deve

blicado na LAl. r) A Presidente faz a leitura da Decisão no 02012023 que
homologaçäo de Registros definitivos de enfermeiros, técnicos
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Conselho Reqional de Enfermagern do Par¡ná

nfermagem e auxiliares de enfermagem referente ao mês de março de 2023,
realizados pelo COARC. O plenário homologa, os registros dos profissionais, po
unanimidade. s) A Presidente passa a apresentar as portarias emitidas no mês

março de 2023. Portaria no 163-2023 - Designar os membros para compo
Equipe de Planejamento da Contratação do Processo Administrativo PA

9312023 cujo objeto é a emissäo de certificado digital e-CNPJ específico para
envio dos arquivos relacionados ao e-social sob responsabilidade da Divi
Gestão de Pessoas do Coren/PR. lntegrante Requisitante: Jaqueline Cristin

e Souza Muchagata, lntegrante Técnico: Manoel Gilliard Paes de Sousa
lntegrante Administrativo: Leonardo Bernardino; Portaria no 164-2023
Designar as Conselheiras Regionais Gleyce Cristina dos Santos Prehs
ociandra Faustino, e a membro da CTICEEN Mara Neiva para representar

Presidente na cerimônia posse da Comissäo de Ética de Enfermagem d
lnstituto de Neurologia de Curitiba; Portaria no 165-2023 - Autorizar a viagem
a utilizaçäo de veículos oficiais para os conselheiros e empregados aba
nomeados, à cidade de Florianópolis/SC no período de 08 a 10 de março pa
paÍicipar do treinamento: Rita Sandra Franz - Presidente; Elia Machado
Oliveira - Conselheira; Queli Cristina Kanarski - Conselheira; Marleci de Olive
Pontes- Conselheira; Gleyce Cristina dos Santos Prehs - Conselheira; Jan
Rodrigues da Silva - Conselheira; Luka Santhiago Campos de Alencar - Ch
de Gabinete; Silvia Andrade - Coordenadora SECPRO; Maria Cristina Ferreira
de Melo Fidelis - SECPRO e Rafael Munhoz Fernandes - Procurador geral do

ren/PR; Portaria no 166-2023 - Designar a empregada pública, Simone
Bortolozzi , para substituir Jaqueline Muchagata no período de 20 dias: de

a2510312023; Portaria no 167-2023 - Designar os membros abaixo
para compor a Equipe de Planejamento da Contrataçäo do

ministrativo PA no 29512023 cujo objeto é a contratação de empresa
specializada em manutençäo de jardim para prestaçäo de serviços no imóvel

de Ponta Grossa. lntegrante Requisitante: Jean Batista Moraes; lntegra
ico: Walace de Novaes Figueredo e lntegrante Administrativo: Paulo C

Walter Souza; Portaria no 168-2023 - Designar os membros abaixo para
a Equipe de Planejamento da Contrataçäo do Processo Administrativo PA
29612023 cujo objeto é a contratação de empresa especializada em fornecimen
de materiais de combate a incêndio no imóvel de Ponta Grossa. lntegrante
Requisitante: Jean Batista Moraes; lntegrante Técnico: Walace de Novaes
Figueredo e lntegrante Administrativo: Paulo Cesar Walter Souza; Portaria
169-2023 Designar os membros abaixo para compor a Equipe d

Planejamento da Contratação do Processo Administrativo PA no 29712023 cuj
objeto é a contrataçäo de empresa especializada em fornecimento e instal
de equipamentos de proteção residencial e serviço de monitoramento eletrôni
no imóvel Ponta Grossa. lntegrante Requisitante: Jean Batista Moraes;
lntegrante Técnico: Walace de Novaes Figueredo e lntegrante Administrativo:
Paulo Cesar Walter Souza; Portaria n" 170-2O23 - Cancelada - Substituída pela

a 208-2023; Portaria no 171-2023 - Autorizar as Assessoras
UTINHO e CAMILA DA LUZ a conduzir veículo oficial em razäo d
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mpenho da atividade fim do respectivo setor ou cargo; Portaria no 172-2023
Autorizar a viagem e a utilizaçäo de veículo oficial, para o Coordenador d

Patrimônio - Jean Batista de Moraes no dia 07 de março de 2023, à cidade de
Ponta Grossa/PR para realizar a troca do veículo devido viagem da
Presidência; Portaria no 173-2023 - Autorizar a viagem, para a colaboradora da
Comissão Permanente de Eventos - Rubia Karine Marchinski, nos dias 16 e 17

março de 2023, à cidade de Curitiba-PR, para participar da organizaçäo
ção do I Congresso de Especialidades e Empreendedorismo; Portaria

174-2023 - Designar os profissionais para compor a Comissão de Sindicânc
para a apuração dos fatos para possível lnterdição Ética Clínica Médica
Paulo - Paranaguá: Eduardo José Truppel - Conselheiro e Presidente, Marcu

nícius da Rocha Santos da Silva e Marlecide Oliveira Pontes; Portaria no 1

2023 - Designar os membros abaixo para compor a Equipe de Planejamento d
Contratação do Processo Administrativo PA no 31712023 cujo objeto é o Reg
de Preços para aquisiçäo de estaçöes de trabalho (desktops) e monitores.
lntegrante Requisitante: Walace de Novaes Figueredo, Integrante Técnico:
Ludwig Birkner de Lery Guimarães e lntegrante Administrativo: Manoel Gilliard
Paes de Sousa; Portaria no 176-2023 - Designar os membros para compor
Equipe de Planejamento da Contrataçäo do Processo Administrativo PA n

31812023 cujo objeto é a contratação de empresa especializada para emi
de certificado digital tipo A1 - SSL - WILDCARD. lntegrante Requisitante:
Walace de Novaes Figueredo; lntegrante Técnico: Manoel Gilliard Paes de

ousa e lntegrante Administrativo: Amanda Wilczek; Portaria no 177-2023
Designar os membros para compor a Equipe de Planejamento da Contratação

Processo Administrativo PA no 32812023 cujo objeto é a contrataçäo d
mpresa especializada em manutenção de jardim e roçada do terreno anexo

prédio da Sede Regional do Coren/PR. lntegrante Requisitante: Jean Batista
Moraes; lntegrante Técnico: Luís Felipe Pereira Marcon e lntegra

ministrativo: Paulo Cesar Walter Souza; Portaria no 178-2023 - Designar
membros para compor a Equipe de Planejamento da Contratação do P

inistrativo PA no 33012023 cujo objeto é a contratação de emp
especializada em manutençäo/troca de carga dos extintores de combate a

incêndio, além de testes nas mangueiras do prédio da Sede Regional do
n/PR. lntegrante Requisitante: Jean Batista Moraes; lntegrante Técnico

Paulo Cesar Walter Souza e lntegrante Administrativo: Nelson Luiz da Silva
Pinto; Portaria no 179-2023 - Designar os membros para compor a Equipe d
Planejamento da Contrataçäo do Processo Administrativo PA no 331/2023 cuj
objeto é a compra e instalaçäo de equipamentos de multimidia-retroprojetor
equipar o auditório da Subseção Cascavel. lntegrante Requisitante: Sab
Renata Zanardii lntegrante Técnico: Agnes Carolina Ribeiro Pinto e lnteg

inistrativo: Diames Sousa da Silva; Portaria no 180-2023 - Autorizar
viagem e a aquisição de passagens aéreas - para o Procurador Geral - Dr.
Rafael Munhoz Fernandes no período de 03 a 04 de abril de 2023, à cidade de
Brasília/ DF - para participar da reuniäo com os Presidentes de Comissões
Eleitorais dos Regionais; Portaria no 181-2023 - Autorizar a colaboradora
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embro da Comissão Permanente de Eventos - Valdirene Polônio - a conduzi
ículo oficialemrazäo do evento no período de 13 a17 de março de2023;

Portaria no 182-2023 - Autorizar a viagem e a aquisição de passagens aéreas
pala a Presidente - Rita Sandra Franz e para o Chefe de gabinete - Luka

anthiago Campos de Alencar no período de 29 a 31 de março de2023, à cidade
Rio de Janeiro/ RJ - para participar da reuniäo com a Presidente do Cofen e
551o ROP do Cofen; Portaria no 183-2023 - Cancelada Substituída pela

Portaria 20512023; Portaria no 184-2023 - Autorizar a viagem e uso de veicu
os empregados públicos Paulo Cesar Walter Souza e Nelson Luiz da Silva Pi

à cidade de Paranaguá nos dias 30/0312023 e 3110312023; Portaria no 185-2023
Designar os membros para compor a Equipe de Planejamento da Cont

o Processo Administrativo PA no 24712021cujo objeto é empresa especializad
no fornecimento de serviços de computação em nuvem para o Coren/PR.
lntegrante Requisitante: Walace de Novaes Figueredo; lntegrante Técnico:
Manoel Gilliard Paes de Sousa e lntegrante Administrativo: Amanda Wilczek;
Portaria no 186-2023 - Autorizar a viagem e o uso do veículo oficial para
Presidente - Rita Sandra Franz, para o chefe de Gabinete - Luka Santh
Campos de Alencar, para a Conselheira Regional Jociandra Faustino, e para
Coordenador da CTICEEN - Leandro da Silva, para as cidades de Foz
lguaçu, Cascavel, Maringá, Umuarama, Sarandi, Apucarana e lbiporã no perí

19 a 24 de março de 2023, para empossar as comissöes de ética das
instituições de saúde mencionadas acima; Portaria no 187-2023 - Designa

gusto Cesar Walter Souza como responsável pela fiscalização do(a) 20 Termo
itivo ao Contrato no 9912392563 - Processo Administrativo no 030/2021 da

EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS, com vigência d
0910312023 a 09/03/2024, cujo objeto é a contratação de produtos e serviços p

meio de Pacote de Serviços dos Correios mediante adesão ao Termo d
Condições Comerciais e Anexos. Designar Elen Dias Accordi Medeiros co

lsubstituto(a); Portaria no 188-2023 - Designar Luís Felipe Pereira Marco
como responsável pela fiscalização do(a) 1o Termo Aditivo ao Contrato

022- Processo Administrativo no 06712022 da empresa STF SEGURANÇA
SERVIÇOS DE MONITORAMENTO ElRELl, com vigência de 1710212023 a

1610212024, cujo objeto é a contratação de empresa especializada na prestação
serviços de monitoramento e alarme paru a Sede do Coren/PR. Designa

gusto Cesar Walter Souza como fiscal substituto; Portaria no 189-2023
Designar Augusto Cesar Walter Souza como responsável pela fiscalizaçäo do(a)
30 Termo Aditivo ao Contrato no 00212020 - Processo Administrativo no 0871201

da empresa AJM SERVIçOS DE REFRIGERAçAO LTDA., com vigência
1810212023 A 1710212024, cujo objeto é a prestação de serviços contínuos

anutençäo preventiva e corretiva para os aparelhos de ar condicionado
instalados na Sede do Coren/PR. Designar Jean Batista Moraes como fiscal
ubstituto(a); Portaria no 190-2023 Designar Amanda Wilczek como

responsável pela fiscalizaçäo do(a) 1o Termo Aditivo ao Contrato no 037/2022
Processo Administrativo 21912022 da empresa ACESSOLIN
TELECOMUNICAÇÖES LTDA., com vigência de 2410212023 a 2310912024,
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bjeto é a contratação de empresa especializada para fornecimento de links
rede privada virtual - VPN - Virtual Private Network. Designar Ludwig Birkner d
Lery Guimarães como fiscal substituto(a); Portaria no 191-2023 - Autorizar

e a aquisição de passagens aéreas, para a assessora e Coordenad
Comissäo Permanente de Eventos - Camila da Luz, à cidade de Foz d

lguaçu/PR - no período de 03 a 06 de abril de 2023 para participar d
rganizaçäo da cerimônia de lançamento do projeto, bem como das atividad
o seminário; Portaria no 192-2023 - Designar a Conselheira Regiona
ociandra Faustino e as colaboradoras Marilene Wall e Rejane Albini

auxiliarem no I Congresso de Especialidade e Empreendedorismo
Enfermagem do Coren/PR, como equipe de apoio, nos dias 16 e 17 de março
023 das 8 às 17h30, no Sebrae Curitiba; Portaria no 193-2023 - Autorizar
agem e aquisição de passagens terrestres do empregado público Odacy J

Oliveira de Melo (0310412023 a 0610412023) à cidade de Foz do lguaçu;
no 194-2023 - Cancelada - Substituída pela Portaria no 207-2023; Portaria
195-2023 - Designar o Conselheiro Regional Eduardo José Truppel para auxilia
no I Congresso de Especialidade e Empreendedorismo da Enfermagem
Coren/PR, realizando o acolhimento dos conselheiros Regionais e supervisiona
os simuladores, nos dias 16 e 17 de março de 2023 das I às 17h30, no Sebrae
Curitiba; Portaria no 196-2023 Homologar a eleição dos membros da

issão de Ética de Enfermagem do Hospital Cristo Rei de lbiporä/PR para
no período d 3 rço 2023 2 ma rço 2026 P rtarl

1 -2023 oga rçao dos mem ros Com issäo d d
Enfermagem do Hospital Paraná de Maringá/PR para triênio no período de 22

ma 2023 arço rta 1 I -2 23 Hom oga
rçao OS em ros SSAO ca nfermagem ospital

Metropolitano de Sarandi/PR para triênio no período de 23 de março de 2023
23 de março de2026; Portaria no 199-2023 - Homologar a eleiçäo dos memb
da Comissão de Ét¡ca de Enfermagem do Hospital da Providência

ucarana/PR para triênio no período de 23 de março de 2023 a 23 de m
de 2026; Portaria no 200-2023 - Homologar a eleição dos membros da
Comissäo de Ética de Enfermagem da Fundação hospitalar São Lucas de

R para triênio no período de 21 de março de 2023 a 21 de março de
; Portaria no 201-2023 - Designar Maria Cristina Casa da Natividade como

responsável pela fiscalização do(a) Contrato no 00312023 Processo
ministrativo 77412022 da empresa WC VIAGENS E TURISMO LTDA., com

ncia de 3110312023 a 31/0312024, cujo objeto é a contratação de emp
especializada para prestaçäo de serviços de agenciamento de viagens,
compreendendo, dentre outros, a cotação, reserva, emissão, alteração,
marcação, remarcação e cancelamento de passagens aéreas e terrestres pa
atender as demandas do COREN/PR. Designar Paola Milani dos Santos como

ubstituto (a); Po
L,.
ttrca

-2 3 om loga içã OS em b ros
comissäo nfermagem osp istro osta canti

Foz do lguaçu/PR para triênio no período de 20 de março de2023 a 20 de março
2026; Portaria no 203-2023 - Homologar a eleiçäo dos membros
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Comissão de Ética de Enfermagem da Associaçäo Beneficente de Saúde
Noroeste do Paraná - NOROSPAR de Umuarama/PR para triênio no período
21 de março de2023 a21 de março de2026; Portaria no 204-2023 - Homologa
a eleição dos membros da Comissão de Ética de Enfermagem do Hospita
Maternidade Maringá para triênio no período de 22 de março de 2023 a 22
março de 2026; Portaria no 205-2023 - Designar a conselheira Elia Machado de
Oliveira para elaborar parecer referente possível Processo de lnterdição Ética na
Maternidade Mater Dei de Guarapuava PR em Paranaguá, com prazo atê 24 de
março 2023; Portaria no 206-2023 - Designar os membros para compor a
Equipe de Planejamento da Contratação do Processo Administrativo PA n

34212023 cujo objeto é a contratação de Serviço Móvel Pessoal - SMP para
comunicação de voz ilimitada e dados, pós pago, com tecnologia digital.
lntegrante Requisitante: Walace de Novaes Figueredo; lntegrante Técnico:
Ludwig Birkner de Lery Guimaräes e lntegrante Administrativo: Amanda Wilczek;
Portaria no 207-2023 -Autorizar a viagem e uso de veículo aos empregados

úblicos Paulo Cesar Walter Souza e Nelson Luiz da Silva Pinto à cidade d
Ponta Grossa no período de 1010412023 a 1410412023 e de 1710412023 a

010412023; Portaria no 208-2023 - lnstituir a Comissäo Eleitoral no âmbito d
nselho Regional de Enfermagem do Estado do Paraná - Coren/PR, p

rcer as atribuições descritas no artigo 19, S2o da Resolução Cofen
9512022. Designar para comporem a Comissäo Eleitoral do Coren/PR

profissionais de enfermagem Amanda Gomes Ribeiro Pujol de Carvalho,
Enfermeira Coren/PR no 191.849, Celso Teixeira de Oliveira, Enfermei
Coren/PR no 401 .824, e Claudimiro da Silva Leite Junior, Enfermeiro Coren/P
no 92.608; Portaria no 209-2023 - Autorizar a viagem da Conselheira Regiona

Jociandra Faustino e dos profissionais Fábio Dorneles Gomes, Rubia Karine
Marchinski e à cidade de Brasília - DF, no período de 28 a 30 de março de

023, afim de acompanhar a viagem dos profissionais de enfermagem no ônibus
ntratado pelo sindicato da categoria e participar do ato presencialmente;

Portaria no 210-2023 - Autorizar a viagem e a aquisição de passagens aé
para o Presidente da Comissão Eleitoral do Coren PR - Claudimiro da Silva

Leite Junior no período de 03 a 04 de abril de 2023, à cidade de Brasília/ DF
para participar da reunião com os Presidentes de Comissöes Eleitorais d
Regionais; Portaria no 211-2023 - Designar os conselheiros Eduardo J

ruppel e Marleci de Oliveira Pontes e o Enfermeiro Fiscal Marcus Vinícius
Rocha Santos da Silva e para acompanhar a averiguação para processo
interdição Clínica Médica São Paulo em Paranaguá, em 28 de março de 2023;
Portaria no 212-2023 - Autorizar a viagem e uso de veículo aos empregados

blicos Paulo Cesar Walter Souza e Nelson Luiz da Silva Pinto à cidade d

uarapuava no período de 0210512023 a 0510512023; Portaria no 213-2023
Designar Ludwig Birkner de Lery Guimarães como responsável pela fiscaliza

(a) Contrato no 00412023 - Processo Administrativo 78812022 da emp
BEZ FILIPE BASTOS DE OLIVERIA, com vigência de03104120230310712023,

cujo objeto é a aquisiçäo de discos de armazenamento do tipo SSD
capacidade de armazenamento de 2409b para os computadores do Coren PR.
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Designar Manoel Gilliard Paes de Sousa como fiscal substituto(a); Portaria
214-2023 - Homologat a eleição dos membros da Comissão de Ética de
Enfermagem da Unimed Curitiba - Sociedade Coorporativa de Médicos na
cidade de Curitiba para triênio no período de 30 de março de2023 a 30 de março
de 2026; Portaria no 215-2023 - Designar a Coordenadora da Secretaria
Processos Éticos Silvia Andrade, do Coordenador da CTICEEN - Leandro da
Silva, e a membro da CTICEEN Débora Elizandra Assunção da Silva para
representar a Presidente na cerimônia posse da Comissão de Ética de
Enfermagem da Unimed Curitiba - Sociedade Coorporativa de Médicos, em

uida a presidente coloca em votação a homologaçäo das poftarias de março,
conselheiros votam e por unanimidade homologam as portarias acima
as. t) Em continuidade a presidente apresenta os ofícios recebidos do Cofen

no mês de março: Ofício no 43812023/COFEN - Resposta ao ofício no 12312023
informa que Dra Tycianna Goes da Silva Monte Alegre, ministrará palestra no I

Dongresso de Especialidades e empreendedorismo da Enfermagem em
Curitiba/PR; Ofício no 47712O23/COFEN - Encaminha Parecer apreciado em
ROP sobre Auditoria em Sistemas de Saúde - manifestando favorável ao reg

Título de Especialista; Ofício Gircular n" 3612023/COFEN - lnforma que
Resolução Cofen no 71612023, que estabelece normas, condutas
procedimentos para o uso e administração de redes sociais on line e dos síti
de internet no âmbito do Sistema Cofen/Corens e da outras providências, fo
publicada no Diário Oficial da União e no sítio eletrônico do Cofen; Ofíci
Gircular no 3712023/COFEN - lnforma que devido a limitação da sala Plenária
acesso será restringido durante a realização da 551a ROP; Ofício Gircular
38I2023|COFEN Fornecimento de base de dados para viabilizar o

anejamento e execução do projeto da eleiçäo dos Conselhos Regionais - Ano
Referência:2023; Ofício Gircular n" 3912023/COFEN - Cumprimento da Lei

5.905/1973 e Resolução Cofen no 56012017, na emissão da Certidäo de
Quitaçäo Eleitoral; Ofício n" 59212023/COFEN - lnforma visita técnica do chefe
o Departamento Financeiro ao Coren-PR o Chefe do Departame

Financeiro, Sr. Michel Gingeira Figueró, no período de 03 a 05 de abril de 2023;
Ofício Gircular no 4012023/COFEN - Solicita preenchimento de formulário
sugestöes para a programação científica do 25o Congresso Brasileiro d
Conselhos de Enfermagem - CBCENF, solicitamos que até o 31 de março
2023; Ofício Circular no 4112023/COFEN - Análise do Acórdão TCU

O23-TCu-Plenário - o qual traz o resultado da Pesquisa realizada pelo
ribunal de Contas da União - TCU sobre o Portal da Transparência, acesso à

informação e prestaçäo de contas, além de outros assuntos correlatos: Processo
Eleitoral, Contratações Temporárias, Cargos em Comissäo, Análise de I

Regulatório, Contratação de Bens e Serviços, Nepotismo e Prevenção
combate ao assédio moral e sexual, para conhecimento e providências; Ofí
no 67312023/COFEN - Confirma presença dos profissionais na Cerimônia
Seminário de Lançamento público do Projeto - Vice-Presidente do Consel
Federal de Enfermagem, Dr. Antônio Marcos Freire Gomes, Presidente do

ren-RO, Dr. Manoel Carlos Neri da Silva, designamos o Chefe do Escritório
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ministrativo do Cofen, Dr. Claudio Alves Porto, o Chefe da Divisäo
Fiscalização do Exercício Profissional, Dr. Walkírio Costa Almeida, e a integra
a Comissão de lnovação e Empreendedorismo em Saúde, Dra. Valdire

Polônio; Ofício no 699/2023/COFEN - lnforma presença do Dr. Cláudio Alves,
Chefe do EADMRJ, bem como da Sra. Valdirene Polônio, membro da CNIE, pa
ações necessárias junto às unidades de Saúde da Secretaria Municipal
Saúde de Foz do lguaçu, durante o período de 08 a 11 de maio de 2023, em F
do lguaçu-PR; Ofício Circular no 4212023/COFEN - Convite para reunião o
line referente a Articulação da Prática Profissional do Pós-Tec - a ser real
no dia 05 de abril de 2023, às 16h30; Ofício no 64912023/COFEN - P
de Contas - Prêmio Protagonistas - Exercício 2021 - encaminha, pa
conhecimento e providências, o Memorando no 2312023 - Cofen/Conger/DAuD,
o relatório PCAC no 02312022 e os Anexos PT 01 ao 04, constantes às fls. 11l2
do Arquivo SEI no 0060868 e solicita que seja encaminhada ao Cofen, no prazo
de 30 (trinta) dias, manifestaçäo em atendimento às exigências contidas no
documento supracitado; Ofício n" 70812023/COFEN - Confirma participação de
mestre de cerimônias - em atençäo ao Ofício no 019912023 Coren-PR,
informamos que o Sr. Flavio Ferreira de Lima foi designado para atuar como
Mestre de Cerimônias na solenidade de lançamento do Projeto de lntercâmbio
Técnico-Científico. Plenário ciente. Nada mais a ser tratado, a 7144 Reuni
Ordinária do Plenário foi encerrada às 15h52min, e esta Ata lavrada, que após
eitura e aprovaçäo, segue assinada pelos participantes da reunião.

RITA SANDRA FRANZ
Presidente

Coren/PR no 63.374
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ANDREIA MARGARETE LEAL
Coren/PR no 512.274
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